



HEGYI BESZÉD 2025. április

Főszerkesztő: Kóródi Noémi

Szerkesztő: Rác Erika

E lapszámunk összeállításában közreműködött: Hornyák Julianna, Kóródi Noémi, Rác Erika, Tóthné Csohány Katalin

Kiadja: A RÁKOSHEGYI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG.

ÁLLANDÓ ALKALMAINK

Hétfő	14,30	konfirmációi előkészítő
Szerda	10 h	bibliaóra
	12 h	imaközösség (kéthetente)
	18,30	presbiteri imaóra (hónap első szerdáján)
Péntek	18 h	munkatársi bibliaóra (kéthetente)
	18 h	barátkozók órája (kéthetente)
	19 h	ifjúsági bibliaóra
Vasárnap	10 h	istentisztelet
		gyermek-istentisztelet

Hónap **első vasárnapján úrvacsorás** istentisztelet

Hónap **utolsó vasárnapján** istentisztelet után **kávézó**

Címünk: Budapest-Rákoshelyi Ref. Egyházközség,

1174 Budapest, Szabadság u. 26.

Email: budapest-rakoshegy@reformatus.hu

Honlap: www.refrakoshegy.hu

Telefonok: 06-1-258-4720, 06-30-691-6764

Félfogadási idők: **szerda 8,30–9,30; péntek 17-18 h**

Számlaszámunk: 10700615-67626883-51100005

HÚSVÉT

Perszephoné – az alvilág királynéja, Zeusz és Demeter leánya. Ifjú lányként nimfák közt virágot szedett a réten, amikor megnyílt a föld, megjelent Hádész, elragadta, és magával vitte az alvilágba, ahol aztán feleségül vette. Demeter gyászba borult, egy időre az Olümposzon lakó istenekkel is szakított, és az emberek által neki szentelt templomban élt. Mivel nem figyelt a termésre, az nem ért be, és az emberiséget éhínség sújtotta.

Zeusz ezért arra kérte Demetert, hogy térjen vissza, de Demeter erre csak akkor volt hajlandó, ha Hádész elengedi Perszephonét. Végül Demeter elérte, hogy Perszephoné az év kétharmad részét vele, és csak a maradékot tölti az alvilágban, Hádésszal. Perszephoné mítosza érthetővé tette az ókori görögök számára, hogy a termőföld miért lesz kietlen az év egyharmadában, és miért fordul majd termőre.

Hogy tél után tavasz jön, tudjuk. Már nem mitológiai, hanem csillagászati okokkal magyarázzuk. Mégis minden évben rácsodálkozunk és élvezzük.

A húsvét keresztyén ünnepének nincs köze a természet újjáéledéséhez. Egy egyszeri, felfoghatatlan, de valóságos csodáról szól: Jézus Krisztus feltámadt!

„Nincsen itt, mert feltámadt” – mondta a sírhoz érkezett asszonyoknak Isten angyala. (Mt 28,6) Ha nincs itt, elvitték, esetleg ellopták a holttestet – gondolták akkor és gondolják azóta sokan.

De Jézus még ott, a sírnál megjelent magdalai Máriának, még aznap megjelent a tizenkettőnek és még negyven napig sokaknak.

Jézus története újra meg újra szétfeszíti a teremtett világ törvényeit, határait, az emberi gondolkodás, sőt elképzelés határait.

Isten járt itt közöttünk. Isten hozott áldozatot, hogy velünk megbékélhessen, hogy szív szerint az övéi legyünk.

Keresztyénnek lenni = Krisztust imádni, őt folyamatosan ünnepelni, vele élni, neki engedni. Jóval több ez, minthogy imádságainkban olykor megkönnyebbülhetünk, vagy arra törekszünk, hogy jó emberek legyünk, hiszen a Biblia is szeretetre tanít.

Krisztus feltámadott. A vele való kapcsolat életet, ő ment fel a végső ítéletben, és visz át a mennyei dicsőségbe.

Hornyák Julianna
lelkipásztor



HÍREK

- **Ökumenikus családi délutánt** tartottunk március 22-én négy rákoshegyi keresztyén gyülekezet tagjainak részvételével. Mindenki, aki itt volt, tartalmas és vidám együttlétről számolt be. Reméljük, legközelebb többen leszünk!
- **Húsvéti kézműves délutánra** hívunk mindenkit április 13-án, virágvasárnap 15-17 óráig.
- **Rajzpályázat**ot hirdetünk meg gyerekeknek és felnőtteknek „**A templomunk a lelki otthonunk**” címmel. Bővebb pályázati kiírás gyülekezetünk honlapján (refrakoshegy.hu), illetve a Facebook-oldalunkon olvasható.
- Tavaszi **gyülekezeti napunk május 18-án**, vasárnap lesz. Vendégünk: Pörtl Ákos kutató, előadásának címe: **Szerezd vissza a családodat – légy okosabb az okostelefonnál!** Együttlétünket – szokás szerint – közös ebéddel zárjuk.
- A június 1-i istentisztelet egyben **hittanos évváró** is lesz.

Nyári programjaink:

- **Családos hétvégét** szervezünk június 20-22-ig Iszkaszentgyörgyre. Szeretettel hívjuk rá a gyülekezet minden tagját bármelyik generációból!
- **Napközis gyerektáborunk** július 14-18-ig lesz.
- **Ifjúsági táborra** készülünk Kákicson augusztus 14-18-ig.

A programokról részletes tájékoztatást a gyülekezet honlapján találunk.

Áldott Húsvéti Ünnepeket
kíván
a Presbitérium

A lehetetlen lehetséges (Lk 18,27)

Szeretni az engem nem szerető embereket is.
M megbocsájtani hétszer, hetvenhétszer is.
Bátran megszólalni vagy épp csendben túrni.
Nélkülözőt, ninctelent asztalhoz ültetni.
Beteget, erőtlent hosszan gyógyítgatni.
Mindent hátrahagyni, azonnal indulni.
Uram, ki és hogyan tudja mindezt megtenni?

„Ő így felelt: Ami lehetetlen az embernek, az Istennek lehetséges.”

Uram, így már tudom, hogy Veled nincs lehetetlen, mindez lehetséges!

Tóthné Csohány Katalin



FÜLE LAJOS: AZ ELTEMETHETETLEN

Temették ólom-csüggedésbe,
hitelenség gyolcsába rakva
a félelem sivatagába.
Harmadnapon feltámadott!

Temették tornyos templomokba,
szertartások gyolcsai közé,
imákból készült szemfedője.
Harmadnapon feltámadott!

Temették ideológiákba,
tagadás útszéli árkába,
tudomány sziklái alá.
Harmadnapon feltámadott!

Temették gyilkos hitvitákba,
szent háborúk szennyes vizébe,
sötét élet-cáfolatokba.
Harmadnapon feltámadott!

Temetgetik ma is... Hiába.
Nem rejti el se föld, se ég már,
szív bűne, vagy ész érve, semmi,
mert Ő maga az Élet!



Részletek Timothy Keller Halál című könyvéből

„Ha temetésen kell részt vennünk, különösen, ha barátunk vagy szerettünk hunyt el, Isten értésünkre adja, hogy **az életben minden ideig való, kivéve az ő szeretete**. Az a valóság.

Minden, amit ebben az életben birtokolunk, elvétetik tőlünk, egyet kivéve: Isten szeretete a halálba is velünk tart, átvisz rajta, egyenesen a karjaiba. Ezt az egyet nem veszíthetjük el. **Ha nem ölel át Isten szeretete, életünk mindig alapjaiban bizonytalan marad, és nem véletlenül.**

A Zsidókhöz írt levélből kiderül, mit kínál Jézus Krisztus annak, aki hit által elfogadja őt megváltójának:

«Mert az volt méltó Istenhez, akiért van a mindenség, és aki által van a mindenség, hogy őt, aki számtalan fiát vezet dicőségre, üdvösségük szerzőjét szenvedések által tegye tökéletessé. Mivel pedig a gyermekek test és vér részesei, ő is hozzájuk hasonlóan részese lett ezeknek, hogy halála által megsemmisítse azt, akinek hatalma van a halálon, vagyis az ördögöt, és megszabadítsa azokat, akik a haláltól való félelem miatt egész életükben rabok voltak.» (Zsid 2,10.14-15)

Minden vallás beszél a halálról és a halál utáni életről, és általában azt hirdetik, hogy csak az érheti el az örökkévalóságot, aki helyesen élt a földön. A halál közeledtével azonban rádöbbenünk, hogy közel sem tettünk meg mindent, nem úgy éltünk, ahogy kellett volna.

A keresztyénség más. Nem hagyja, hogy egyedül kelljen szembenéznünk a halállal, kezünkben életünk bizonyítványával, remélve, hogy elégségesnek bizonyul. Nem, **a keresztyénség egy bajnokot kínál, aki legyőzte a halált, aki kegyelmet ad, és szeretetével elfedezi bűneinket.** «Benne», az ő kitűnő bizonyítványával állunk a halál elé.”

Énekeljük, imádkozzuk hát hittel, hálával:

Bajvívó hősként sikra szállt. / Legyőzött sátánt, bűnt, halált. / Nyomába bátran léphetünk. / Erőt ad ő, és győzhetünk.

Bűnösök hű Megváltóját, / A szívünk, Jézus, téged áld. / Kegyelmes, áldó szent kezed / Az égi fénybe elvezet.

Ujjongó hálaénekekben / Hadd áldunk, Jézus, szüntelen! /Előttünk jársz, mint hű vezér, / És boldog néped célhoz ér. / Halleluja, halleluja!

MAGADNAK TEREMTETTÉL

Ágoston egyházatya (354-430) Vallomások című művéből ugyanaz a részlet kétféle fordításban

„Nagy vagy Uram és igen dicséretes: Nagy a te erőd és bölcsességed megszámlálhatatlan, s dicsérni akar téged az ember, teremtednek csekélyke része, az ember, aki mindenfelé magán hordozza halandóságát, hordozza bűnének bizonyosságát s bizonyosságát annak, hogy a kevélyeknek ellenek állasz. És mégis dicsérni akar téged az ember, teremtednek csekélyke része. Te serkentesz fel, hogy örömről leljük a te dicséretedben, mert magadnak teremtettél minket s nyughatatlan a mi szívünk, míg benned meg nem nyugszik” (Szent Ágoston Vallomásai I-X. könyvek. latin–magyar kétnyelvű Parthenon-Franklin Társulat, 1943.)

„Uram, te nagy és minden dicséretre igen méltó vagy; erős hatalmadnak, bölcs mivoltodnak sem vége, sem határa. S íme, teremtett világod aprósága: ember akar dicsérni téged. Nyakán a halál igája, lelkében bűne tuskéje s az a bizonyosság, hogy a kevélyeknek ellentállsz, s mégis ez a porszem kezéd alkotása között: az ember dicsérni akar téged. A te indításod az bennünk, hogy gyönyörűség dicsérnünk téged, mert magadnak teremtettél minket, s nyughatatlan a szívünk, míg csak el nem pihen benned.” (Szent Ágoston Vallomásai. Fordította Vass József, 1917. Élet kiadó 1917.)